

交通路沙河桥临时通道开启

本报讯(记者 齐国霞)为缓解春节期间市区交通压力,方便广大市民出行,从1月22日开始,我市重新开启交通路沙河桥(老大桥)两侧辅道,除货车、拖拉机外,行人、车辆均可通行。

1月22日上午10时30分,记者在市区泰山路沙河桥看到,老大桥临时通道开启后,这里的交通压力得到了缓解,车辆通行顺畅许多。此前老大桥封闭施工,车辆和行人改走泰山路沙河桥,造成泰山路沙河桥上和泰山路、牛行街、滨河路车辆拥堵严重。不少市民表示,春节临近,有关部门从市民需求出发,适时开通老大桥临时通道,值得点赞。

记者还了解到,目前老大桥主桥仍在按计划改造中,改造后主桥将成为双向四车道桥面。整个工程预计2022年9月底全部完工。

雪天开展救助

本报讯(记者 杨光)1月21日,我市出现雨雪和强降温天气。市救助站工作人员启动紧急预案,对全市流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿区域进行重点排查,做好极端天气下流浪乞讨人员的救助工作。当天,他们共救助流浪乞讨人员3人。

1月21日上午,市救助站组织干部职工和社会工作者,兵分多路,带着食物、棉衣、棉被等防寒物品深入郾城区、源汇区、召陵区大街小巷,寻找流浪乞讨人员。

1月22日至23日,救助人员放弃休息,全员上阵进行街头救助。市救助站站长赵锦伟告诉记者,流浪乞讨人员白天流动性大,夜晚露宿地点相对稳定,在车站、码头、桥梁涵洞、在建工地、废弃厂房等流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿区域,救助人员会做到“第一时间发现,第一时间救助”。如果市民发现有流浪乞讨人员,请拨打救助电话0395-3136352。

多彩活动 丰富寒假生活

本报讯(记者 张玲玲)1月23日,记者了解到,为丰富广大学生的寒假生活,图书馆、新华书店等借助网络,开展丰富多彩的线上系列活动,丰富孩子们的寒假生活。

受疫情影响,市图书馆暂时关闭,不过线上服务不打烊。打开“漯河市图书馆”微信公众号,“网络书香”和“数字资源”板块内,各类电子书、有声读物应有尽有,给读者带来全新的阅读体验。寒假期间,市图书馆每天都安排工作人员和文化志愿者开展精彩纷呈的线上活动:通过漯河市图书馆公益活动交流群,开展有声阅读、少儿手工、视频微课等活动;通过漯河市图书馆微信公众号和订阅号,开展线上展览和知识竞赛等活动。“这些线上活动内容丰富、健康有趣,已成为市图书馆的一大特色,吸引了众多读者参加。”该图书馆相关负责人说。

郾城区图书馆馆长李丽品告诉记者,他们已于2021年11月申请了公众号,并持续增加数字图书资源,以方便读者阅读。除了服务平台推送的线上活动,元宵节期间,他们将举办“猜灯谜 闹元宵”线上活动,时间从2月10日到2月16日。“我们会定期推送活动信息,读者通过手机就能参与。”李丽品说。

记者从漯河新华书店购书中心了解到,近期该中心图书销量出现井喷式增长,每天都在1500册左右。“读者购书热情高涨,我们正积极备货,以满足读者需求。”该中心经理寇鹏博告诉记者,他们策划了“书香过大年”活动,将视疫情防控形势确定举办方式。



飞雪迎新春 沙澧披银装

最新积雪深度约4cm

雨雪天气或于1月29日结束

本报讯(记者 尹晓玉)1月20日至23日,我市出现连续雨雪天气过程。沙澧大地银装素裹。大家打雪仗、堆雪人,玩得不亦乐乎。未来几天降雪是否持续?天气何时放晴?针对市民关心的问题,记者进行了采访。

1月23日18时,记者从市气象部门获悉,本轮雨雪天气过程,三个国家级自动气象站监测到的降水量分别为:漯河15mm,临颍10.5mm,舞阳16.2mm;最新积雪深度分别为:漯河4cm,临颍4cm,舞阳5cm。目前,全市处于重大气象灾害(暴雪、道路结冰)IV级应急响应。根据最新的气象资料分

析,预计1月29日本轮雨雪天气结束,天气逐渐放晴,气温有所回升。

具体预报如下:

1月24日:小雪转阴天,东北风3~4级,零下1℃~2℃;
1月25日:阴天间多云,东北风3~4级,零下1~5℃;
1月26日:阴有小雨夹雪,东北风3~4级,0℃~3℃;
1月27日~28日:阴有小到中雪,东北风4级左右,零下1℃~0℃;
1月29日:阴转多云,东北风3级,零下7℃~3℃;
1月30日:多云到晴,东南风2~3级,零下6℃~6℃。



连日的降雪使沙澧大地银装素裹,宛如一幅天然画卷。图为1月23日雪后的小南湖公园。

本报记者 焦海洋 摄

降雪利于小麦生长

本报讯(记者 姚晓晓)此次降雪对我市农作物有何影响?1月21日,记者采访了市农业农村局一级主任科员乔德喜。

乔德喜告诉记者,这场降雪对于我市冬小麦的越冬期健壮生长非常有利。

“这场降雪可以覆盖麦苗,有效阻断冷空气对麦苗和表层土壤的侵袭,有效抑制部分有旺长趋势的麦苗,并补充水分,有利于小麦冬季盘根,促进地上分蘖与地下根系的协调生长。同时,

还能降低病虫害越冬基数,减轻来年春季病虫害防治压力,蓄积土壤水分,起到冬水春用的效果,为明春管理和小麦生长创造有利条件。”乔德喜说。

据气象部门预测,未来几日仍有持续雨雪,积雪深度将达8cm至15cm,这会对设施农业生产造成不利影响。乔德喜提醒农户注意大棚保暖,防止大棚损坏造成设施作物冻害;及时清理大棚上的积雪,避免积雪过厚压塌棚膜。

菜价微涨 上浮不大

见习记者 刘净琦

1月21日,我市迎来降雪,不少市民担忧菜价大幅上涨。对此,记者进行了走访调查。

“昨晚下雪后,今天菜价开始涨了。”1月21日,市区辽河路沟张农贸市场的蔬菜商户郭喜东告诉记者,本地萝卜、蒜苗、菠菜等冬令蔬菜出现不同程度涨价。涨幅的幅度不是特别大,平均涨幅在每斤0.5元左右。“下雪后,蔬菜运输困难,我觉得蔬菜还会上涨。”郭喜东预测。

记者随后走访几家大型连锁超市,发现大部分蔬菜价格与前几天相比变化不大。

零售市场蔬菜价格受雨雪天气影响甚微,那么批发市场呢?记者走访了解到,伊诺中原农产品交易市场的蔬菜价格变化不大,只有部分青菜价格有所上涨。一位白菜批发商告诉记者:耐存放的蔬菜价位波动不会很大,但生菜、花菜、蒜苗类蔬菜价格波动大。雨雪天气过后,菜价会随之回落。

境内高速封闭 省际客运停驶

本报记者 齐国霞

连日来,我市出现雨雪天气,低能见度、地面结冰和路面积雪等给交通造成不利影响。

高速公路:上道持续封闭

记者从市公安局交通管理支队了解到,从1月20日晚上起,因持续降雪和大雾影响,我市境内高速公路处于持续封闭状态。

1月23日,警方提供的我市路况显示,当天8时30分,京港澳高速漯河段、宁洛高速漯河段已封闭上道。G107、G329、G328、G344、S330、S323、S325有少量积雪,道路无拥堵,可正常通行。

公路客运:跨省班次停运

1月23日上午10时,记者从市中心汽车站了解到,受此次雨雪天气影响,市中心汽车站所有跨省客运班次已全部暂停。目前,市中心汽车站开通的省内客

运班次仅限漯河周边短途,有郸城、周口、上蔡、驻马店以及舞阳、临颍公交车班。

市中心汽车站工作人员提醒,有出行需要的市民可关注“漯河出行”微信公众号,上面可以查到客运班次信息。市民朋友也可以打电话2122338进行咨询。

市内公交:保障市民出行

记者了解到,为应对雨雪天气,市公交集团提前部署,采取有效的应急防范措施,保障恶劣天气条件下安全行车。

市公交集团有关负责人告诉记者,恶劣天气条件下,为了让市民群众尽快坐上公交车,缩短在站点滞留时间,市公交集团GPS智能调度指挥中心、营运管理处、各营运公司认真组织车辆,加大指挥力度,缩短发车间隔。广大司乘人员在风雪中克服困难,按时到达场站,准时发车,谨慎驾驶,守护市民出行安全。



1月21日,小朋友在堆雪人。

本报记者 杨光 摄



1月21日,市民在打雪仗。

见习记者 王嘉明 摄



1月23日,市民在雪地上玩耍。

本报记者 王培 摄



本轮降雪给市民带来不少欢乐,大家纷纷走出家门观雪、游玩。图为1月21日市民在红枫广场滑雪。

本报记者 杨光 摄

大事故减少 小剐蹭增多

本报记者 张玲玲

连续的降雪天气,给市民出行带来不便。“大事故减少,小剐蹭增多。”1月23日,提及此次降雪天气对交通带来的影响,市交警支队事故处理大队负责人段广范说。

段广范告诉记者,为确保道路交通安全,他们提前采取了管制措施,同时发布安全提醒,提醒驾驶员尽量减少出行。“大事故减少,小剐蹭类事故增多。”段广范说,雪天出行尽管车辆速度不高,但因路面湿滑,很容易

引发交通事故。

段广范提醒大家,雪天尽量量减少出行,确需外出时要格外注意出行安全。“车辆上路要降低车速;遇到紧急情况,不要急踩刹车,否则容易出现打滑现象;要保持安全车距,通过桥梁、涵洞等路段时更要减速、谨慎慢行。也可以给车辆安装防滑链,以防轮胎打滑。”段广范说,万一在途中发生小的剐蹭事故,驾驶员可采取“快处快赔”的方式进行处理,并及时撤离现场。

本报记者 王培

纷纷扬扬的雪花为即将到来的新春佳节增添了不少“年味儿”,但也给我们的生活带来一些不便。在冷空气刺激下,一些市民尤其是中老年人的身体健康会受到影响。如何在下雪降温天气呵护身体健康?1月22日,记者对此进行了采访。

“每逢降雪,由于路面湿滑,摔倒造成骨折及外伤的患者就会增多。”漯河医专二附院(市骨科医院)骨科主任张绍

注意安全 预防疾病

安说,雨雪天气市民要注意出行安全,尤其是老年人。老年人骨质疏松、反应迟钝,臀部直接着地,易引起脊柱、髌骨等骨折。建议老年人下雪天减少非必要外出,出行时乘坐安全交通工具,下车注意安全;走路要慢、要稳、要踏实,外八字、小碎步、手臂摇摆掌握平衡;穿防滑鞋,

最好有高帮保护脚跟;不要手提物品,更不要走路看手机。

此外,低温天气也容易诱发呼吸道及心脑血管疾病。“随着气温的下降,心脑血管及呼吸疾病的发病率会明显上升。”市第六人民医院内科主任张伟表示,寒冷会增加心脏的负担,容易诱发心绞痛;寒冷导致人体处

于应激状态,易诱发心脑血管意外;寒冷易导致心脑血管痉挛的发生,产生急性心梗及急性卒中;冬季人体抵抗力减弱,支气管炎患者容易病情加重;寒冷天气使血管阻力增加,血压升高,容易诱发脑出血。因此,市民要注意保暖,适当运动,及时补充水分。同时,要多吃富含纤维素及维生素的水果,如苹果、香蕉等。心脑血管疾病患者应遵医嘱按时服药,定期到医院复查血脂、血糖和血压等相关指标。